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B Exercice Numéro 5 : (04,00 points)

U] soit £, lafonction numérique définie sur R par :
2 xn

X
X)==1+x+—++—
fa () > .

[ 1[2][ ] Montrer que : vn=2, A a,e]01] : f(a,)=0.

_ 2] Montrer que la suite (a,),»; est décroissante puis qu'elle converge.

. . n
_3lla] vérifier que @ (vt#1) + 1+t+t2+--+tt 1= 11r_1t— t
"I I[p] En déduire la démonstration de I'égalité suivante
(@) (ay)? (o, )" @ o gn
Gl g R _—In(l—e;::n)—J;r (l_t)dt

" ll4l[al Montrer que 1+]n(l—rxn)=—f n(lt E)dt
g _

in n 1
bl Montrer que @ vYn=2 : 0< f (t—) dt <
0

1—t T n+1)A-a,)

L] En déduire o guuu
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B Exercice Numeéro 5 : (03,50 points)

[ ] Soit F la fonction numérique définie sur I'intervalle [0, 4+ par :

x

F(x) = e"‘zf et dt
0

[ JZ][@ Montrer que : ¥x>0 ; 0<F(x)<xe ™ .

[ 1B] Montrer que : ¥vx>1 ; e* <e*. En déduire la limite Jim F(x)

[ J2][ | Montrer que F est dérivable sur l'intervalle [0, +w[ puis que
V=0 ; F()=e2 —2xF(x)
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[ 13][ ] Soit G lafonction numérique définie sur l'intervalle [{}%] oo

G(x) = F(tanx) ; xnt

G@:D

| |l l[al Montrer que la fonction G est continue & gauche en %

[ 1 ][b] Montrer que : 3!'ce]0,+w] ; F()=0 ; F(c):(i)e‘zf2

2E
[Jl4][ ] Soit : ¥Yx>0 ; H(x):(%)p‘(x)

[ ] J[al Montrer que la fonction H est strictement décroissante sur 10, +oof.

[ ] ][b] Montrer que le nombre ¢ est unique dans lintervalle ]0,+oof .

| 1 llel] puis dresser le tableau de variations de la fonction F.
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Examen National du BACCALAUREAT - Session Ordinaire 2011

B Exercice Numeéro 3 : (03,50 points)

[I] ][ ] Le plan complexe est rapporté & un repére orthonormé direct (0, 4, ).
Soit : (En): 2Z2+[(1—im—4]z—im?-2(0—-m+4=0 ; mzeC

050/ [_|[Z][ | vérifier que z =2-m est une solution de I'équation (E,,).
0.50| [ ][2][@ Montrer I'équivalence @ zz, =1 & im?+2(1-i)m-3=0.
1,00([ ] |[b] Déterminer les valeurs de m pour lesquelles on ait : zz, =1.

][ ] On considére I'application S et la rotation R définies ainsi

St (P) — (P) j{(n,%) L (P) > (P)

M(z) — M (z) M(z) — M (2"
(I Avec @ z==(z-D+1 ; aff=1+i ; aff(E)=1.
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M ][ | On considére I'application S et la rotation R définies ainsi

S @ = (P R(23) + @ - (@)
M@z) — M) MGz — M ()
L] Avec @ 2 ==(z-D+1 ; aff(@=1+i ; aff(E)=1.

[ z][a] Montrer que S est la symétrie centrale de centre E .

[ ][ I[b] Montrer I'égalité suivante : z" =iz+2.
| |[2][a Quelle est la nature du friangle AM'M" .

[ [ |[b] Déterminer I'ensemble des points M(z) pour lesquels les points

M ; M ; Q ; A soient des points cocycliques.
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Filieres : SMA - SMB
Coefficient : 9
Durée : 4 heures

BACCALAUREAT

Session Rattrapage
Juillet 2008

B Exercice Numéro 1 : (03.50 points)

"] Le plan complexe est rapporté & un repére orthonormé direct (0,4, ).
"] soit r I'application définie ainsi :  r @ M(z) — M,(z,).

(1+i‘/§) (v’?+i)
avec : z3 = > z+ >

LI ] Soit h I'application définie ainsi : h: M(z2) — My(z,).
avec : zz =-—2z+3i

L] soit F I'application définie ainsi @ F=hor.

100/ [ |[2][ ] Déterminer la nature de chacune des applications r et h.
|2 ] Soient : Q@) ; A(a) ; M(z) ; M(2) ; aeC\{i}.
([ Soient : B=F(4) ; C=F®B) ; D=F(Q) .

4im

[} —_—

=
=
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B Exercice Numéro 1 : (03.50 points)
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(1 + t\@) (ﬂ+ 1‘)
arec : Z = 2 zZ+ 2

L L] soit h I'application définie ainsi : h: M(2) — My(z).
avec : zz=-2z+3i

L] soit F I'application définie ainsi : F=her.

" [1][ ] Déterminer la nature de chacune des applications r et h.

_ 2] ] Soient 1 Q@) ; A(@) ; M(z) ; M(2) ; aeC\{i}.

(O] Soient : B=F(A) ; C=F(®B) ; D=F(C).

" [ )a] Montrer que : FM)=M = 2z —i= ZE%(Z—E).

5| [ ][ Ib] Montrer que Q est le seul point qui vérifie : F(Q) =Q.

5| [_|[3/[a] Donner, en fonction de a, lesnbrs: b =aff(B): c = aff(C) ; d = aff(D)

5/ [ Ib] Montrer que les points Q ; A ; D sont colinéaires.

" |l le] Montrer que : Q= barycentre{(B,4) ; (C,2) ; (D,1)}

5/ [ ]d] Déterminer I'ensemble des points A(a) pour lesquels D e (I axe réelle)
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1+iV3 V3+i
avec Z = > Z+ 2

L] soit h I'application définie ainsi : h : M(2) — My(z,) .
avec : Zy; =-—2z 4+ 3i

I soit F I'application définie ainsi F=her.

" ][z][ ] Déterminer la nature de chacune des applications r et h.

_ 2]l ] Soient : Q@) : A(@) : M) ; M(@E) ; aeC\{i}.

"] Soient : B=F(A) ; C=F(B) ; D=F({) .

" [1[@a] Montrer que FM)=M = 2z —-i=2e3(z-1).

" [ llb] Montrer que Q est le seul point qui vérifie : F(Q) =Q.

__|[3lla] Donner, en fonctionde a, lesnbrs: b =aff(B): c = aff(C) ; d = aff(D)
[ lb] Montrer que les points Q ; 4 ; D sont colinéaires.

"]l lle] Montrer que : Q= barycentre {(B,4) ; (C,2) ; (D,1)}

"] ][d] Déterminer I'ensemble des points A(a) pour lesquels D e (I axe réelle)
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1+ iV3 V3 +i
avec Z = 5 ZF 2

U] soit h I'application définie ainsi : h: M(z) — M,(z).
avec : Zz=-2z+3i

L] soit F I'application définie ainsi : F=hor.

" |[1]] | Déterminer la nature de chacune des applications r et h.

_|[2][ ] Soient 1 Q@) ; A(@) ; M@z ; M(@Z) ; aeC\{i}.

][] soient : B=F(A) ; C=F(B) ; D=F().

[ [a] Montrer que @ FM)=M = z -i=2 E%{z— i).

" [ llb] Montrer que Q est le seul point qui vérifie @ F(Q) =Q.

__|[3/lal Donner, en fonction de a, lesnbrs: b =aff(B); ¢ = aff(C) ; d = aff(D)

" lb] Montrer que les points Q@ ; A ; D sont colinéaires.

][ [e] Montrer que : Q= barycentre {(B,4) ; (C,2) ; (D,1)}

" Id] Déterminer I'ensemble des points A(a) pour lesquels D e (I'axe réelle)
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avec : Z; = > zZ+ >

L] soit h I'application définie ainsi : h: M(z) — M,(z).
avec : Zz=-2z+3i

L] soit F I'application définie ainsi : F=hor.

" |[a][ | Déterminer la nature de chacune des applications r et h.

_ 2] | Soient : Q@) ; A(@) ; M@ ; M) ; aeC\{i}.

(] Soient : B=F(A) ; C=F(B) ; D=F({).

T 1[[™a] Montrer que @ FM)=M = z —-i=2 E%{z— i) .

" [ bl Montrer que Q est le seul point qui vérifie : F(Q) =1qQ.

__|[3/lal Donner, en fonction de a, lesnbrs: b =aff(B); ¢ = aff(C) ; d = aff(D)

[ [b] Montrer que les points Q@ ; A ; D sont colinéaires.

" [ le] Montrer que : Q = barycentre {(B,4) ; (C,2) ; (D,1}

" ]d] Déterminer I'ensemble des points A(a) pour lesquels D e (I axe réelle)




